



本报记者 丁荣

12月20日，上海市游泳协会在东方体育大厦召开第十一届理事会第三次会议，总结年度工作，共绘发展蓝图，并顺利完成相关人员的调整。中国游泳协会副主席、上海市游泳协会会长、上海市体育局一级巡视员宋慧出席会议并讲话。

宋慧对协会在2025年度取得的一系列成绩予以肯定，向全体会员、理事、监事的大力支持，以及社会各方面的鼎力相助和协会全体工作人员的共同努力表示感谢。展望明年，宋慧指出，协会要团结一心，锐意进取，以更加饱满的热情、更加务实的作风，推动上海游泳事业再上新台阶，为建设体育强国、健康上海贡献更大的力量。对协会明年的各项工作，她提出了五点要求：一是要筑牢根基，党建引领凝聚发展合力；二是要谋篇布局，锚定“十五五”发展新蓝图；三是要夯实基础，会员服务提质增效；四是要培育品牌，赛事体系焕发新活力；五是要规范运行，协会治理迈向现代化。

与会理事认真听取并审议通过了《上海市游泳协会2025年工作总结》《2026年工作计划》《2025年财务情况

报告》以及协会教练专业委员会、团体会员委员会、花样游泳专业委员会的工作总结与计划。会议审议通过了协会《关于增补理事情况的说明》《关于增补副会长情况的说明》等议案，依照章程规定，参会理事以无记名投票方式，增选了万坚、张华、吴香有、袁树东、潘乐五位同志为协会第十一届理事会理事，选举张琼同志为协会第十一届理事会副会长。因工作调整，理事会宣布免去王思远同志上海市游泳协会副会长、理事的决定。

2025年，上海市游泳协会在上海市体育局和上海市体育总会的正确领导下，在加强组织制度建设、积极履行工作职责，在大众普及推广、专业人才培养、竞赛组织创新、公众媒体宣传等方面，各项工作稳步推进，取得了一系列成效。上海游泳军团在四年一次的全运会决战之年，覃海洋、唐钱婷、郑英昊、宋梓欣等由各区输送的顶尖选手在全运会游泳比赛中摘金夺银、大放异彩，取得了骄人的成绩，更涌现出周彦君、李佳蔚、汪增悦等一批后起之秀，未来可期。

2025年，协会以主办、承办、协办等形式组织26项94场赛事，累计参赛人次逾17500。其中，市青少年体

上海市游泳协会召开第十一届理事会第三次会议

总结2025成果 擘画2026蓝图



聚焦后备人才培养 夯实田径发展根基 青少年田径训练营结营

本报记者 李一平

12月21日，2025年上海市青少年田径训练营（短跑、跨栏）在莘庄训练基地顺利闭幕。本次训练营从12月6日持续至当日，利用6个周末训练日，集中开展高水平、专业化、系统化的短跑与跨栏专项训练，旨在发掘和培养优秀青少年田径后备人才，提升基层教练执教水平，为上海田径新周期发展注入强劲动能。

本次训练营共吸引了来自全市各区的63名优秀青少年运动员参训，涵盖男子短跑、女子短跑、男子跨栏、女子跨栏等项目。其中，22名运动员统一安排住宿，保障训练与生活有序衔接。

训练营汇聚了国内优秀的田径专家与教练团队。著名跨栏教练孙和平、上海市田径青训总监李国雄，以及一线队主教练陈雁浩、许周政、郑智慧等亲临指导；原市二体校跨栏名师方水泉也参与其中，携手二线、三线梯队教练共同组成“传帮带”教学矩阵，实现从基层到专业队的无缝对接。

训练内容科学系统，涵盖生理生化测试、专项能力评估、反兴奋剂教育及阶段性测验等多个模块。12月14日下午，全体参训人员还参加了反兴奋剂专题讲座，强化“拿干净金牌”的理念。此外，训练营还组织了中心教研组活动，推动教练员之间的经验交流与业务提升。

上海市田径运动中心相关负责人表示，此次训练营是落实“一、二、三线贯通”战略、构建多层次青训体系的重要举措。通过整合优质资源、搭建高水平平台，不仅有助于发现具有发展潜力的苗子，也有效提升基层教练员的专业素养，为上海乃至国家田径事业发展储备坚实力量。

训练营还于当日下午举行了专项测验，全面检验训练成果，为后续人才选拔与梯队建设提供科学依据。

本次训练营得到了中国田径协会的大力支持，由上海市青少年训练管理中心指导，上海市竞技体育训练管理中心田径运动中心与上海市第二体育运动学校（上海市体育中学）联合主办，上海闵行区慕慕体育俱乐部承办。

世界冠军见证！ “23岁的赛事”助力乒乓少年成长

本报记者 李一平

12月20日，“曹燕华·杨行杯”上海市中小学生乒乓球冠军赛暨2025—2026学年上海市中小学生乒乓球锦标赛在曹校落下帷幕。该项赛事于12月13日、14日和20日在曹校连打三天，是上海市乒乓球希望之星的一次巅峰对决。

作为上海市中小学生乒乓球项目的高水平赛事，本次比赛吸引了来自全市16个区的606名中小学生运动员和181名教练老师参加比赛。赛事分为小学、初中A、初中B组、高中四个组别，设男、女团体、男、女单打，男、女双打，混合双打等25个小项，旨在全面检验全市中小学生乒乓球运动的训练成果，发掘和培养体育后备人才。

在为期三天的比赛中，小将们精神饱满、奋力拼搏，展现了良好的竞技状态和体育风貌。团体采用分组循环加淘汰赛的办法，单、双打采用淘汰赛办法，最终决出各组别名次。

该赛事已落户宝山杨行23年，是上海中小学生乒乓球年度最高规格和最高水平的市级比赛。赛事依托宝山区乒乓球的深厚底蕴，整合区域体育教育资源。赛事以世界冠军曹燕华和杨行镇地域特色联合命名为“曹燕华·杨行杯”，不仅为全市中小学生提供了展示乒乓技能的舞台，也为上海市体育免中考、校园体育风采展示提供了平台，进一步激发更多学生参与体育锻炼、训练的热情。

曹燕华乒乓球培训学校成立于



本报记者 李一平 摄

1998年，已经先后为国家队输送了许昕、尚坤、赵子豪等十余位名将。

自2010年正式宣布杨泰实验学校成立以来，曹校与杨泰实验学校始终以体教融合“你中有我，我中有你”的模式，通过引进与培养相结合的方式，打造有文化素养的学生运动员。曹校的运动员始终坚持上杨泰实验学校的文化学习课，曹校的教练员始终坚持上杨泰实验学校的乒乓专项体育课，曹校还设置专门的管

理老师团队做好每一个学生运动员训练与学习的平衡。

而已经举办了23年的“曹燕华·杨行杯”赛事，也为上海无数青少年乒乓球运动员创造了交流切磋的机会，助力他们茁壮成长，从上海走向更加宽广的舞台。上海市中学生体育协会名誉会长薛明扬、宝山区人民政府副区长丁力，奥运冠军阎森、世界冠军曹燕华等领导、嘉宾莅临赛场，观看比赛并为获奖学生运动员颁奖。